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Opakování čtvrté části (Židům 4:14 – 5:10):

➢ Hlavním cílem listu je povzbudit skupinu křesťanů (židovského 
původu), aby vytrvali ve víře v Krista a odolali pokušení od něj 
odpadnout a navrátit se zpět k judaismu.

➢ Velekněze si Bůh vybírá sám. Vždy to tak dělal. A tak ani Ježíš není 
samozvaným veleknězem, ale byl ustanoven Hospodinem – a tak 
se křesťané nemusí obávat, že by ztratili přístup k Bohu pokud by 
ztratili kontakt s pozemskými kněžími a chrámem.

➢ Velekněz dle řádu Melchisedechova je Bohem vybraný král a 
prostředník mezi Bohem a lidmi (žalm 110). My jsme královským 
kněžstvem, tak jako jím měl být celý Izrael.

➢ Náš Pán poznal jaké je to být člověkem na vlastní kůži a prošel vším 
lidským utrpením. V Getsemane svedl neuvěřitelný zápas a zvítězil, 
když se pevně rozhodl naplnit vůli svého nebeského Otce, ať to 
stojí cokoli. Bylo to vítězství, které změnilo celý vesmír.

➢ To co prožil, jej navždy změnilo. Ježíš nám dokonale rozumí a je s 
námi v každém zápase a utrpení.

➢ Žádná naše slabost, nebo provinění nemůže způsobit, aby nás náš 
Bůh odmítl, nebo zavrhl. Nebojme se přicházet k němu. Náš 
velekněz je Ježíš, který za nás položil svůj život. 



Židům 5:10 - 6:3 (CSP)
O něm máme mnoho co říci a je to obtížné slovy vysvětlit, protože jste se stali línými ke slyšení. Neboť 
ačkoliv jste tou dobou měli být učiteli, opět potřebujete, aby vás někdo učil počáteční základy Božích 
výroků. Stali jste se těmi, kteří potřebují mléko, a ne hutný pokrm. Neboť každý, kdo potřebuje mléko, 
je nezkušený ve slově spravedlnosti, protože je ještě nemluvně. Pro dokonalé je však tuhý pokrm, pro 
ty, kteří mají smysly návykem vycvičeny k rozsuzování dobrého a zlého. Proto opusťme počáteční 
učení o Kristu a nesme se k zralosti; neklaďme znovu základy z pokání z mrtvých skutků a z víry v 
Boha, z učení o křtech, o vzkládání rukou, o vzkříšení mrtvých a o věčném soudu. A to učiníme, 
jestliže to Bůh dovolí.

➢ Zatvrzelé srdce učedníků (líní ke slyšení) se zde projevuje nepochopením 
základů víry – Vykoupení a záchrany v Kristu.

➢ Stále nemají vyjasněnou otázku spasení z víry v Krista nebo ze skutků 
zákona (mrtvých skutků), proto se nemůžou dostat dál.

➢ Jsou jako duchovní nemluvňata, která ještě plně nevstoupila do nového 
života a tak nemohou růst do podoby Ježíše a učit se žít v božím království.

➢ Hluboká tajemství písma a víry jsou jim tak skrytá. Potřebují boží milost a 
pomoc, aby se mohli s důvěrou vydat na cestu víry a poznávání boha.



Židům 6:4 - 12 (CSP)
Neboť ty, kteří byli jednou osvíceni, okusili nebeského daru a stali se účastníky Ducha Svatého, okusili 
dobrého Božího slova i moci budoucího věku, a odpadli, je nemožné znovu obnovovat ku pokání, 
neboť si opět křižují Syna Božího a vystavují ho veřejnému posměchu. Vždyť zem, která pije déšť, jenž 
na ni často přichází, a plodí užitečnou bylinu těm, pro něž je také obdělávána, dostává od Boha 
požehnání. Když však nese trní a bodláky, je neužitečná a blízká prokletí; jejím koncem je spálení. Co 
se však týká vás, milovaní, jsme přesvědčeni o lepších věcech, o tom, co náleží k záchraně, přestože 
tak mluvíme. Neboť Bůh není nespravedlivý, takže by zapomněl na vaši práci a lásku, kterou jste 
projevili jeho jménu, když jste posloužili-- a ještě sloužíte -- svatým. Toužíme však, aby každý z vás 
projevoval stejnou horlivost k nabytí plné jistoty naděje, která vytrvá až do konce, abyste nezlenivěli, 
ale napodobili ty, kteří jsou skrze víru a trpělivost dědici zaslíbení.

➢ Pokud někdo plně porozumí evangeliu, pozná boží lásku, odpuštění a nádherný nový 
život ke kterému ho Pán povolal a rozhodne se, že to nechce, že se raději spolehne na 
skutky zákona. Tak už je jen malá pravděpodobnost, že své rozhodnutí ještě změní.

➢ Tím také před svět viditelným i neviditelným odmítne Kristovu oběť a boží záchranu.
➢ To však není boží plán pro nás, my jsme povoláni k záchraně a Bůh sám nám v tom 

pomáhá, chrání a vede nás po cestě nového života.
➢  Každý, kdo touží přijít k Bohu, tak může. Je však třeba pečovat o svou víru, aby rostla a 

sílila a chránit svoje srdce – s vytrvalostí žít ten nový život.



Židům 6:13 - Židům 6:20 (CSP)
Když Bůh dal zaslíbení Abrahamovi a neměl nikoho vyššího, při kom by učinil přísahu, ‚přísahal při 
sobě samém‘. Řekl: ‚Jistě tě zahrnu požehnáním a velmi tě rozmnožím.‘ A tak trpělivě vyčkal a dosáhl 
toho zaslíbení. Neboť lidé přísahají při větším, než jsou sami; a přísaha je zárukou, která ukončuje 
každý jejich spor. Když tedy Bůh chtěl ještě hojněji ukázat dědicům zaslíbení nepohnutelnost svého 
úmyslu, zaručil jej přísahou, abychom skrze dvě nepohnutelné skutečnosti, v nichž není možné, aby 
Bůh lhal, měli mocné povzbuzení my, kteří jsme se utekli k pevnému uchopení předkládané naděje. 
Máme ji jako kotvu duše, bezpečnou a pevnou, která vchází až do vnitřku za oponu, kam kvůli nám 
vešel náš předchůdce Ježíš, který se na věčnost stal veleknězem podle řádu Melchisedechova.

➢ Náš nebeský otec v Ježíši Kristu učinil vše proto, abychom mu mohli věřit – 
přísahá, že Ježíš je velekněz dle řádu Melchisedechova.

➢ Bůh sám se zavázal přísahou, abychom mu konečně uvěřili, že to tak 
doopravdy myslí a naplní. Abraham uvěřil a tak dosáhl zaslíbení.

➢ Uvěříme mu i my? Vydáme se po té cestě? Budeme hledat, prosit a tlouct?
➢ Víra nás spojuje s Bohem, naše naděje vchází až tam kde naše oči nevidí a 

naše ruce nedosáhnou. 
➢ Věříme všemu co náš Pán říká a žijeme tak, jako bychom ho viděli s 

vědomím, že on vidí nás a je stále s námi. Tak rosteme v poznávání jeho 
samého a on skrze nás přináší boží království na tuto zem. 



Shrnutí:

➢ Zatvrzelé srdce se projevuje nepochopením základů víry – Vykoupení skrze víru v Krista a ne ze 
skutků zákona. To brání našemu dalšímu duchovnímu růstu.

➢ Pokud někdo plně porozumí evangeliu, pozná boží lásku, odpuštění a nádherný nový život ke 
kterému ho Pán povolal a rozhodne se, že to nechce, že se raději spolehne na skutky zákona. Tak 
už je jen malá pravděpodobnost, že své rozhodnutí změní.

➢ To však není boží plán pro nás, my jsme povoláni k záchraně a Bůh sám nám v tom pomáhá, 
chrání nás a vede nás po cestě nového života.

➢ Každý, kdo touží přijít k Bohu, tak může. Je však třeba pečovat o svou víru, aby rostla a sílila a 
chránit svoje srdce – s vytrvalostí žít ten nový život.

➢ Náš nebeský otec v Ježíši Kristu už učinil vše proto, abychom mu mohli věřit. Dokonce se zavázal 
přísahou, ustanovil smlouvy se svým lidem a dal nám mnoho zaslíbení, která nikdy neporuší.

➢ Uvěříme mu i my? Vydáme se po té cestě? Budeme hledat, prosit a tlouct?
➢ Víra nás spojuje s Bohem, naše naděje vchází až tam kde naše oči nevidí a naše ruce 

nedosáhnou. 
➢ Věříme všemu co náš Pán říká a žijeme tak, jako bychom ho viděli s vědomím, že on vidí nás a je 

stále s námi. Tak rosteme v poznávání jeho samého a on skrze nás přináší boží království na tuto 
zem. 
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